

奋勇争先 创优提质

大理“非遗+旅游”不断圈粉激发文旅新活力

□ 记者 龚秋燕 李鹏 田野

今年以来，大理旅游市场持续火热，众多游客选择到大理体验多元化、沉浸式的“非遗游”，大理“非遗+旅游”不断圈粉，激发文旅新活力。

化价值和艺术价值。“我很喜欢扎染的风格，专门从北京过来，就是为了来这里打卡拍照，零距离感受这项非遗技艺。”北京游客王女士说。

喜好，丰富印染原料、制作技巧、图案设计和产品种类，并突出扎染个性化定制，让扎染赢得了年轻群体的关注和喜爱。

品制作等植入景区景点，打造更多的“非遗+旅游”新场景、新业态，让游客能够更便捷地体验非遗，感受非遗魅力，丰富旅游体验。

洱源县——

金融助力县强民富产业兴

□ 通讯员 戴灿涛

近年来，洱源县锚定“建设温泉康养胜地、世界一流‘绿色食品’示范基地”发展定位，持续优化金融服务，在资源开发、文化传承、文旅融合上发力，推动全县经济社会高质量发展。

扩大大到10万余亩，梅果产业逐渐成为助推洱源县富民强县和乡村振兴的主导产业之一。

这里素有“文墨之乡”“砚台之乡”美誉。“现在喜爱国学的人越来越多，不少中小学还开设毛笔课。对凤羽砚来说，是一个很好的发展机遇。”

近年来，牛街乡温泉资源得到有效开发利用，一座座农家院依山就势，打造成为错落有致的温泉民宿，吸引了各地游客来此旅居、度假。

梅果变“金果” 地处横断山脉与云贵高原交界地带的洱源县种植梅子历史悠久，享有“中国梅子之乡”“中国古梅之乡”美誉。

温泉变“银泉” 洱源县牛街乡拥有丰富的矿产资源和地热资源，为打造康养胜地奠定了基础。

“县”兴向荣

锚定现代化 改革再深化

村帮企兴 企帮村富 村企共兴

弥渡县西河村推行集体经营性建设用地入市工作见成效

本报讯(通讯员 杨宋) 弥渡县新街镇西河村推行集体经营性建设用地入市工作，保障乡村振兴项目用地，走出村帮企兴、企帮村富、村企共兴的乡村振兴新路子。

设用地入市试点。西河村成立弥渡乡园农民专业合作社，把20.92亩村庄闲置土地转用于集体建设用地。

全国，规模化、标准化和集约化发展玉米制种产业，带动3000多户农户种植制种玉米1.6万亩，吸纳50多名村民务工。

振欣农业科技有限公司收购制种玉米1.2万吨，销售额达2.5亿元。



永平县博南镇老街社区富足山村小组村民在菜园里摘菜。(摄于3月13日) 富足山村家家户户把房前屋后的“巴掌地”变身“聚宝盆”，利用县城近郊优势，发展“微菜园”经济，种植出的时令蔬菜直供城区。

大理州第三次全国土壤普查工作正式进入成果汇总阶段

本报讯(通讯员 魏晓鸥) 近日，历经两年多的科学部署与高效推进，大理州第三次全国土壤普查工作已顺利完成外业调查采样、内业检测分析等关键环节，正式转入成果汇总阶段。

据统计，大理州累计投入专业技术人员超900人次，采集各类土壤样本和标本17039个，检测土壤样品17099个，覆盖耕地、林地、草地、园地等全部土壤类型。

漾濞县平坡镇——

监督护航“民心路”建设

□ 通讯员 支艺超 张吉

在漾濞县平坡镇高发村，年久失修的泥土路制约着村民的日常出行与产业发展。

为确保道路硬化工程高质量完成，该镇纪委监委从资金使用、施工质量等关键环节入手跟进监督。

“通村路晴天尘土飞扬，雨天泥泞不堪，出行特别不方便，更别提发展产业了。”高发村村民的无奈，道出了村组道路硬化工程的紧迫性。

在该镇纪委监委的监督推动下，高发村5个村民小组4000余米道路硬化工程顺利完工，惠及农户87户366人。

在深入走访调研过程中，该镇纪委监委工作人员了解到高发村羊厓、山头、平地、上四、河底5个村民小组的人组道路年久失修，严重影响了村民的出行和发展。

“现在路修好了，出门方便多了，村里的环境也变美了。”看着家门口曾经坑洼不平的土路变成了崭新平坦的水泥路，高发村村民脸上洋溢着幸福的笑容。

清廉大理建设

宾川县钟英乡——

火腿俏销市场 助力群众增收

□ 记者 杨德梅 通讯员 徐吉

傍晚时分，宾川县钟英乡乔地坪村升起袅袅炊烟，各家各户开始做晚饭。村民李先波将煮熟的火腿切片，土灶上还煮着土鸡，准备招待回乡拜访的亲朋。

腿。近年来，在乡村振兴项目的支持下，钟英火腿逐步拓宽市场销路，开始走出深山，摆上城市的餐桌。

每年销售量达500支的县城销售大户李根介绍：“品质好、味道佳、回头客多，是我选择钟英火腿的主要原因。目前，我们已建立了线上线下销售网络，钟英乡唐古地村和县城为固定销售点，电商平台销售也已开启，钟英火腿被销往省内外各地。”



绿色发展 共享生态



大目仔 分布于印度—西太平洋海域。属于夜行底栖性鱼类，具有群居性，白天成群聚于洞内，夜间则游至附近沙质海底觅食。(大理海洋世界供稿)

公益广告

保护洱海 从我做起

